

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПРОДАЖА ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 177 (2689)

22 ОКТЯБРЯ 1941 г.

Среда

ЦЕНА 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибирск обл.

С ЖЕЛЕЗНОЙ СТОЙКОСТЬЮ ОТРАЖАТЬ НАПОР ВРАГА

(Передовая „Правды“ за 17 октября 1941 года)



вела вчера наша армия с немецкими и в дни предстоящего ожесточенного сражения направляемые сообщают Информатору из Западного направления фронта: «Наши части несут тяжелые потери».

Гитлеровское командование, не считаясь ни с чем, продолжает бросать в бой новые части. Воины Красной Армии упорно сопротивляются написку озверелого врага, героически защищая подступы к Москве.

Сложная обстановка, создавшаяся на фронте, возникшая угроза Москвы вызывает в каждом честном сыне, в каждой честной дочери советского народа одно неукротимое желание, одно непреодолимое стремление: с железной стойостью давать отпор врагу, остановить его, преградить дорогу лютым немецким захватчикам, сломить написку врага!

Хвастливые планы гитлеровской клики, планы молниеносного разгрома нашей страны были развеяны упорным сопротивлением славной Красной Армии. Гитлеровцы получили то, чего они больше всего боялись: они получили длительную войну, затяжную войну с поднявшимся на защиту отечества много-миллионным советским народом. Гитлеровцы получили войну со всеми свободолюбивыми народами мира, против гитлеровской Германии выступает коалиция трех могущественных держав земного шара — СССР, Великобритании и США. Силы и ресурсы Советского Союза огромны, и они будут расти. Через моря и океаны идет помощь Советскому Союзу. Поэтому враг торопится, враг идет на бешеные авантюры, враг бросил все силы своей армии и своей техники против нас, сюда же толкнул он армии своих вассалов — Италии, Финляндии, Румынии, Венгрии. Лавинами танков задумал он сокрушить нашу волю и сломить нашу стойкость. Но враг просчитается еще раз, как он просчитывался прежде. В минуту грозной опасности мы еще теснее сплотим свои ряды, еще лучше организуем свои силы и с беззаветной храбростью и безграничной самоотверженностью пойдем на врага.

Чем сложнее обстановка, тем сильнее должна быть наша мобилизованность. На какие авантюры ни бросалось бы гитлеровское командование — никакие временные потери не ослабят нашу решимость бороться до последней капли крови за родную землю, бороться до полного уничтожения немецких захватчиков.

В минуту опасности теснее сократим стальные ряды, выше организованность, ни тени паники. Враг уничтожает наши города, созданные нашими руками, топчет наши поля, обработанные нашими руками. Тем крепче ненавидим мы фашистских извергов, тем непримиримее будем к

злейшим врагам нашего народа — фашистско-немецким интервентам!

В эти грозные дни каждый большевик — партийный и беспартийный, каждый верный сын народа, каждый честный советский человек помнит слова нашего великого вождя товарища Сталина о политических деятелях ленинского типа. Сталин пожелал нашим кадрам, нашим людям, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начнется и осложниться и на горизонте зарыбивается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин...

Теперь, когда дело осложнилось, когда родине угрожает серьезная опасность, будем бесстрашны в бою, тверды и стойки, как Ленин и Сталин.

Весь народ поднимается на защиту отечества. Миллионы людей обучаются военному делу. Тысячи заводов производят самолеты, танки, пушки, винтовки, минометы, снаряды, мины, гранаты, патроны. На заводах все больше нарастает производственный подъем. Огромное число предприятий, никогда раньше не обслуживавших нужды обороны, теперь успешно осваивает производство оружия и боеприпасов. Куются резервы для Красной Армии. Ее ряды пополняются лучшими людьми нашей страны — коммунистами, комсомольцами, беспартийными. В тылу врага смело действуют славные партизаны, не дающие покоя гитлеровским бандам. Каждый советский патриот стремится всего себя отдать делу защиты родины.

Советские люди смотрят смело опасности в лицо, они понимают, как тяжела борьба с лютым врагом и каких больших жертв она требует. Но советские люди не падают при этом духом, ибо они видят перспективу борьбы, знают свои неиссякаемые силы и силы своих союзников, перед которыми не сможет в концепции устоять гитлеровская Германия. Кровавый Гитлер бросил против нас все, чем он располагает, и чем упорнее наши войска будут сопротивляться, чем больше будут выматывать противника, истреблять его технику и живую силу, тем ближе час расплаты с немецкими захватчиками за все их воинственные злодеяния. Советский народ и его Красная Армия твердо верят в свои силы и в свою победу, и во имя ее они с еще большей храбростью и самоотверженностью будут драться с фашистскими ордами.

Воины Красной Армии — крепче отпор! С вами вся страна, весь советский народ. Держитесь отважно, бейте врага, ройте могилу его кровавым ордам!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100 — 120 километров западнее Москвы, поручена командующему Западным фронтом генералу армии тов. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанту тов. Артемьеву возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 года в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортировки лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта гор. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, установленных московской противоздушной обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора тов. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутрен-

ней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета Обороны И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.

19 октября 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 20 октября)

В течение 20 октября шли бои на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославецком и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержаные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наш потери — 7 самолетов.

Наша авиация, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направ-

лении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары. Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Ильково 14 немецких танков, направляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, тов. Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

НА ЗАЩИТУ ДОНБАССА

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 18 октября. (По телеграфу от наш. спец. корр.).

Борьба за Донбасс и побережье Азовского моря обостряется с каждым днем. Фашистское командование подбрасывает сюда новые силы. На-днях в бой была введена итальянская кавалерийская дивизия. Атаки на войска, защищающие Донбасс, принимают все более упорный характер.

Части Красной Армии мужественно отражают удары врага. Неприятель больших успехов не имеет. Он несет большие потери.

17 октября фашисты предприняли наступление, в котором, кроме пехоты, участвовало большое количество танков и артиллерии. Действовали против нас также два полка итальянской кавалерийской дивизии. Собрав все эти силы в один кулак, противник хотел нанести удар в одном очень важном направлении. Итальянская кавдивизия стремилась обойти обороняющихся и атаковать с фланга.

Но планам наступления не суждено было осуществиться. Умелая организованная оборона явилась надежной преградой для фашистов. Все атаки немцев удалось отбить. Наступающие откатились назад с большими потерями. Особенно чувствительный урон причинили наши бойцы кичливым, но бездарным кавале-

ристам Муссолини. Потрепали их настолько основательно, что они вынуждены, видимо, будут отойти и пополняться.

Тяжелые бои идут на другом участке Южного фронта. Воины Красной Армии дерутся героически, упорно. Часть тов. Колосова вновь имела уже несколько столкновений с неприятелем. Разведка донесла, что со станций Корань и Тельманово выдвигаются колонны немецких танков и 2 полка мотопехоты. Часть тов. Колосова немедленно вышла навстречу, и вскоре завязался встречный бой. Колонна фашистов была разогнана и частично уничтожена. Противник отошел.

Итоги этого боя таковы: уничтожено 8 немецких средних танков,

9 машин, 4 минометных батареи, 6 орудий, сбит 1 самолет. Фашисты оставили на поле боя, не считая раненых, 200 с лишним трупов солдат и офицеров.

Несмотря на успехи ряда наших частей, положение на юге остается тревожным. Враг не считается ни с какими жертвами и в отдельных районах все же продвигается вперед.

Долг славных воинов — задержать наступление неприятеля, не пустить его к Донбассу. Нужно смело, решительно отражать атаки танковых колонн, используя для этого все средства. Надо умело, настойчиво бороться с артиллерией, истреблять минометы врага. Советский Донбасс есть и должен оставаться советским. (ТАСС)

БОЙ ТАНКОВ С ТАНКАМИ

М-ская стрелковая часть занимала оборону на одном участке Западного фронта. Немцы стали обтекать оборонительные позиции этой части с флангов, стремясь окружить ее. Завязался ожесточенный бой, местами доходивший до рукопашных схваток.

Наши пехотинцы стойко отражали все атаки врага, не позволяя ему прорваться в тыл. Тогда немцы решили ввести в бой танки. Но как только вражеские боевые машины

стали приближаться к нашей пехоте, навстречу им стремительно ринулись советские танки.

Враг не ожидал этого удара и пришел в замешательство. Его машины, попав под интенсивный огонь советских танков, рассеялись по полю. Атака немцев была сорвана. Они оставили на поле боя 16 подбитых танков, а остальные машины скрылись за расположение своей пехоты. («Красная звезда»).

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Слова докладчика о моральном облике немецкой фашистской молодежи неоднократно вызывали у собравшихся шопот возмущения. Широко раскрытыми глазами, в которых светилось недоумение перед глубиной падения и разложения молодежи под влиянием человеконенавистнического воспитания гитлеровцев, смотрели собравшиеся юноши и девушки на докладчика. Они внимательно слушали о судьбе раба, которую готовят им фашисты, о их зверствах на временно занятых советских территориях и недоумение сменилось злобой и ненавистью, той ненавистью которая движет советских патриотов на героические дела.

Ей, советской молодежи, никогда не понять изувеченных теорий германского фашизма. Ей понятно одно, что немецких фашистов, подло напавших на нашу родину, нужно уничтожать, как беспытых собак. И призыв к этому докладчика, секретаря горкома ВЛП(б) тов. Шарапанова, городское собрание молодежи, состоявшееся 20 октября, встретило дружными аплодисментами.

Большой зал Дворца культуры был полон. Больше подростков и девушек, чем на довоенных собраниях молодежи. Много комсомольцев, много молодых ребят ушло на фронт с оружием защищать родину от ненавистных германских фашистов. На их место поднялся новый, более молодой слой молодежи. Активнее и на производстве и в общественной работе стали девушки. Это и сказалось на составе собравшихся. Но дух боевой, жизнерадостный еще более, чем в мирное время. Нет, эта молодежь никогда не будет гитлеровскими рабами. Сейчас она беззаветно отдает свой труд, а если понадобиться отдаст, не колеблясь, и жизнь за честь и свободу родины.

На трибуне паренек с хорошим и простым лицом. Это стахановец шахты им. С. М. Кирова Пирожков.

— За сентябрь я план выполнил на 450 процентов, — говорит он Петромко. — А за этот месяц выполню его на 500 процентов.

О славных делах молодежи станции Кольчугино рассказал секретарь узлового комитета комсомола тов. Махнев.

А. Бодров.

ШАХТЕРСКИЙ „БОЕВОЙ ЛИСТОК“

«Боевой листок» — это стендгазета военного времени. В коротких заметках он должен рассказывать о достижениях и недостатках закончившегося трудового дня и ставить задачи на следующий. Рассказывая о достижениях стахановцев-двуспотников, он должен мобилизовывать горняков на работу за двоих — троих, на героизм в труде. Указывая на недостатки, бичуя нерадивых и разгильдяев, «Боевой листок» приковывает внимание к узким местам и подсказывает, куда надо бросить силы, чтобы все производство работало одинаково напряженно, без перебоев.

«Боевые листки» стали выходить из всех шахт. Член партбюро тов. Глухарев с любовью и пониманием важности силы «Боевых листков» взялся за это дело на шахте Журинка-3. Он работает пока один. Но почти каждый день в наиболее людных местах появляются свежие «Боевые листки», около которых собирается много горняков.

Больше трети комсомольцев вагоноремонтного пункта уже двухсотники. Немало среди молодежи двухсотников и лунинцев и на других предприятиях нашего узла. Их будет еще больше. Родина требует отличной работы. Вся молодежь будет работать за двоих — троих. Подлый враг будет разбит.

Зал застыл в напряженном внимании, когда на трибуну вышел младший лейтенант Кравченко.

— В моем подразделении был боец Павел Курносов. Хороший парень. Когда немцы подло на нас напали, он из своего пулемета уложил больше 60 фашистов. Его ранено осколком миной, но он не отошел от пулемета и продолжал разить врагов. Будьте и вы такими же стойкими, как мой товарищ Павел Курносов. Будьте бдительными. Немцы подло воюют. Они засыпают в тыл шпионов и диверсантов для подрывной работы. Пере выполнение нормы и непрерывно повышайте угледобычу. Социалистическое соревнование поможет вам к годовщине Великого Октября притти с новыми производственными достижениями.

Также дружно разорвали тишину аплодисменты, также с напряженным вниманием слушали юноши и девушки своего товарища, побывавшего на фронте, бойца Кулика. Его призыв овладевать военным делом, встретил глубокое понимание и поддержку.

Городское собрание молодежи прошло по-деловому. Немало было сказано и о недостатках, о том, что трудовой подъем молодежи еще не все комсомольские организации хорошо возглавляют и еще не везде молодежь идет в авангарде борьбы за перевыполнение плана. О задачах молодежи в условиях Великой Отечественной войны сказал и докладчик и выступающие.

Много энтузиазма, жизнерадостности и непоколебимой веры в победу у молодежи нашего города. Большое дело сделают комсомольские организации, если они будут лучше возглавлять на шахтах, предприятиях и учреждениях борьбу молодежи за достижение победы над подлым германским фашизмом.

А. Бодров.

«Движение двухсотников превратить в массовое» — призывают 10 октября «Боевой листок» и рассказывают о коллективе участка № 2, который из отстающих вышел в передовые.

В следующем номере «Боевой листок» рассказал о работе передовиков-шахтеров за 11 октября, отметив и дезорганизаторов. «Боевой листок» № 4 начинается письмом с фронта бывшего горного мастера тов. Голышева, в котором бывший горняк, а ныне воин Красной Армии рассказывает о том, что он 6 дней был в бою, тяжело ранен и теперь лежит в госпитале.

«Меня очень тревожит, как вы в настоящее время работаете. Бойцы Красной Армии, не жалея жизни, сражаются на полях боя. Они геройски и стойко защищают родину. Мне нужно знать, как вы на трудовом фронте выполняете план угледобычи».

Рядом, под заголовком «Большеви-

Все силы на помощь фронту!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО ДОСРОЧНО

Участок № 4 шахты им. Ярославского (начальник тов. Хромцов) по-большевистски выполнил взятое на себя обязательство — закончить годовой план к 20 октября. 19 октября выданы последние тонны угля годового производственного плана.

Хорошо работают стахановцы на валоразборщики тт. Тяженко, Пермяков, Гусельников, Пестерев и бригадир тов. Раб, систематически выполняющие по 2 и больше технических норм. Правильно руководит сменой горный мастер тов. Комин. Он своевременно снабжает на валоразборщики

ков всем необходимым, давая возможность стахановцам все выше поднимать производительность труда. Установщик тов. Яковлев доброкачественно делает установку качающих конвейеров и приводов.

Участок № 4, соревнуясь с участком № 3, обязуется ко дню XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции выдать на горы сотни тонн доброкачественного угля сверх годового плана, снизить себестоимость продукции и подтянуть отстающих в передовые ряды стахановцев.

П. Якутов.

СТАХАНОВЦЫ ПОДЗЕМНОГО ТРАНСПОРТА

От работы участка движения во многом зависит работа эксплуатационных участков. Обеспечим мы участок порожняком и лесом своевременно — он работает бесперебойно. Но вместе с этим и наша работа зависит от того, как работает эксплуатационный участок. Нам легче работать, если лавы начинают своевременно качать уголь и не имеют простоев во время смены.

Поэтому коллектив нашего участка решил вызвать на социалистическое соревнование участок № 2 (начальник тов. Загайнов), который сильно отстает в работе и не только сам не выполняет план, но тормозит и нашу работу.

Заключив договор, наш коллектив по-боевому взялся за выполнение взятых обязательств. Сейчас по виду участка движения лавы не стоят, все участки мы полностью обеспечиваем порожняком.

На участке 2 бригады коногонов — бригада Щигалева (горный мастер Леонов) и бригада Федорова (горный мастер Усиков). Бригады заключили между собой предоктябрьский социалистический договор и обе выполняют задания.

Бригада Щигалева в соревновании идет впереди. В бригаде 30 коногонов. Среди них 5 женщин, которые пришли на эту работу в грозные дни Великой Отечественной войны. Грачева, Савуш, Алымова, Третьякова, Лукьянкова впервые начали работать коногонами. Быстро освоились женщины с новой для них работой, и теперь за ними не угнаться

ни одному мужчине. Не только перво выполнение заданий характеризует работу женщин-коногонов. Бережное, любовное, хозяйствское отношение к лошади, хороший уход за ней, инициатива, умение выйти из любого трудного положения отличают этих подлинных стахановок.

Бригада Щигалева выполняет сменное задание на 135 процентов. Отдельные коногоны систематически выполняют задание на 200 процентов. Если лавы хорошо качают, то коногоны Черепов, Шайдуллин, Савуш, Грачева, Алымова, Третьякова, Лукьянкова, Исмаев, Васильев, Суханов и Печеницын вывозят уголь в два раза больше, чем им дано по плану.

У нас на участке мы добились высокой производственной дисциплины — дисциплины военного времени. К нарушителям, лодырям, дезорганизаторам немедленно принимаем самые суровые меры. Горный мастер и бригадир являются подлинными хозяйствами и руководителями смены, проявляя в работе инициативу, своевременно ликвидируя все неполадки, которые мешают выполнению плана.

Соревнующийся с нами участок № 2 работает плохо. Отстает сам и тормозит нашу работу. Коллектив подземного транспорта требует от руководителей участка № 2 немедленно перестроить свою работу так, как этого требует военное время, и начать выполнять обязательства, взятые по договору.

И. Минаков — начальник участка движения шахты «А».

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ КРАСНОЙ АРМИИ

ИЗБИРАТЕЛИ — ДЛЯ ФРОНТА

В 7 с половиной часов вечера 17 октября собрались агитаторы ремесленного училища № 2 для того, чтобы пойти к избирателям на беседу. Тема беседы — теплые вещи для воинов Красной Армии.

Избиратели дома № 6 по улице Ломоносова радушно встретили агитаторов. Хорошо, душевно и доходчиво провел беседу с избирателями тов. Ривкин. После беседы каждый избиратель приносил какую-нибудь теплую, нужную для бойца в зимнее время вещь. Тов. Ривкин собрал в этот вечер 7 вещей.

В 10 часов вечера агитаторы возвращались в ремесленное училище, делясь впечатлениями о том, как провели беседы, как хорошо откликнулись избиратели на призыв — дать бойцам Красной Армии теплую одежду и обувь. Вот избирательницы — тов. Григорьева для доблестных воинов дала пимы, стяженые брюки и суконные брюки, тов. Игнатьева отдала ватную фуфайку. Всего по участку собрано 90 вещей.

Сбор продолжается. Избиратели дома № 33 по проспекту им. Кирова просят агитаторов обязательно зайти на следующий день — они приготовят теплые вещи для бойцов Красной Армии.

Д. Исаенко — помполит ремесленного училища № 2.

БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Отдать самое теплое, самое лучшее для родных бойцов Красной Армии стало первым долгом каждого советского гражданина. Работники управления милиции единодушно поддержали сбор теплых вещей, сдав каждый по одной — две вещи.

Это мероприятие поддержали и вторые члены их семей — домохозяйки. Так, домохозяйка, жена начальника паспортного отдела Анастасия Ильинична Краско связала шерстяные варежки, принесла погонце и носовые платочки и сказала: «Передайте это для бойцов Красной Армии».

Г. Каврижных.

Зам. ответ. редактора

А. Димеев.

Ленинской швейно-обувной мастерской № 10 **ТРЕБУЮТСЯ** **закройщик** верхнего платья, **закройщик** обувного цеха, а также **мастер-портные**.

Кольчугинской нефтебазе в неограниченном количестве **ТРЕБУЮТСЯ** **рабочие** на земляные работы.

Требуются **плотники** разных квалификаций.

С предложениями обращаться в Ленинский горисполком к т. Флястер.

Мясокомбинату **ТРЕБУЮТСЯ** **слесари**, **электромонтеры**, **бойцы**, **подсобные рабочие**.

Здесь же **ПОКУПАЮТСЯ** **швейные машины** — **ремесленные** и **белощёвки**.

Гормолзаводу **требуются** **лудильщики**. Обращаться: Апрельская, № 71.

Потерялись **з лошади**: кобылицы серой и каурой масти и мерин гнедой масти, уши пинем, принадлежащие шахте «Комсомолец». Знающих просим сообщить шахтоуправлению шахты «Комсомолец».

Потерялась **лошадь** (кобылица) серой масти. Знающих просить сообщить: колхоз «20 лет Октября», вправление.